
L'ENSEIGNEMENT PRIMAIRE

deux voyelles; encore s'abst ient-on d'en faire
usage devant les mots coml n enuçant par I.

12, Que de vouloir. Les deux mots que de
8ont eXpletifs. L'mliinitif Vouloir est sujet dlu
verbe ê/re, d. valt lequel il est remplacé par
ce, Sujet par pléonasmne.

130 ive soit,.... nefinisse. Ces verbes sont au
subjonctif; parce qu'ils dépetndeti du verbe
prendre garde ; ce dernier verb demande
aussi à être suivi de la [négation ne.

14° Plutôt que bonne chrétienne, signideplu-
tôt qu'elle ne vous reude bonne chrétienne.

15° Il y en a de récréatives. Le pronom en
mis pour, ces lectures, est sujet réel, et récréa-
tices est attribut; cette proposition pet se
tourner ainsi: certaines lectures sont récréa-
tives. Le mot de est explétif.

160 Qui soient. Le verbe est au subjonctif
après qui, parce que ce pronom a rapport à
un antécédent pris dans un sens partitif, et

que, de plus, il est précédé du verbe per-
mettre.

17, Le plus doux et le plus léger. L'article
se répète devant des adjevtifs qui se suivent
et qui sont précédés des adverbes plus, mieux,
moins.

i8u Qui ne lui soit. Le subjonctif est em-
ployé après qui, parce que ce pronon a rap
port à un antécédent d'un sens indéfini, et
qu'en même temps il est pirécédé d'un verbe
accompagn~té d'une négation. - La négative
ne après qui sert à détruire l'effet de la pre-
inère négation età rendre le sens d(e la phrase
affrirmatif, c'est comme si l'oun disait: Tout ce
que vous ferez lui sera agréable.

190 Comme un fils envers un père. Pour
compléter cette proposition, il faut dire
comme un fils agit envers un père.

200 D'autant mieux que. Dans cetto ex-
pression, il faut distinguer la locution adver-
biable d'autant mieux, se rapportant à aimez,
et la conjonction que. On pourrait également
faire de ces mots une locution conjonctive.

ARITHMÉTIQUE

PROBLÊMES

1. Un chemin de 1485 verges de long a
coû1té, à faire macadamiser, 33.00 la verge
15 ouvriers ont fait ce travail à raison de
S1.50 par jour. Combien de jours ont-ils
travaillé et combien chacun a-t-il gagné par
jour ?

Solution

On a donné pour le chemin

$3.00 X 1485 =4455.00

Chaque ouvriers recevra

4455.00 : 15 = $197.00

Ils ont travaillé:

9197.00 ÷ 31.50 = 193' jours.

2. Un commis a vendu 7¾ verges de drap
à 32.75 la verge et a reçu en pÉtyement trois
billets de dix piastres ; combien doit-il re-
mettre ?

Solutionr:

$2.75 X 7¾ = 321.32 -

Il a remis :

330.00 - S21.32 = SS.68.

3. Il y a deux allées dans mon jardin,
l'une de 27r verges et l'autre de 701 verges.
Je les ai fait sabler à raison de 7½ c. la
verge courante. Combien ai-je payé ?

Solution:

La longueur totale est de :

271 vgs + 705 vgs = 98 vgs.

.07c cts. x 98 = $7.35.

4. Une caisse contient 17 bouteilles de

vin à .55 ets la bouteille et 8 bouteilles

d'eau-de-vie à $1.25. Combien vaut cette

caisse ?


